
ЮВІЛЕЇ ТА ПОДІЇ

91

......................................................................................

1(107)2022 ІНФЕКЦІЙНІ ХВОРОБИ

© Колектив авторів, 2022
УДК 579(477)
DOI 10.11603/1681-2727.2022.1.13028

ДО ЮВІЛЕЮ ВІДОмОГО українськОГО  
ВчЕнОГО-мІкрОбІОЛОГа  

ПрОФЕсОра сЕрГІЯ ІВанОВИча кЛИмнЮка

Наведено біографічні дані й творчий доробок 
С.І. Климнюка – доктора медичних наук, професора, 
відомого вченого-мікробіолога, навчання та трудова 
діяльність якого пов’язана з Тернопільським національ-
ним медичним університетом імені І.Я. Горбачевського.

18 березня 2022 р. виповнилось 70 років від дня 
народження завідувача кафедри мікробіології, вірусо-
логії та імунології Тернопільського національного ме-
дичного університету ім. І.Я. Горбачевського МОЗ 
України, доктора медичних наук, професора Сергія 
Івановича Климнюка. 

Батьки Сергія Івановича: батько – військовий хірург, 
мати – терапевтиня, змалку прищепили йому любов до 
медицини, і після закінчення середньої школи він всту-
пає до Тернопільського державного медичного інститу-
ту, який закінчив з відзнакою у 1976 р. За пропозицією 
завідувача кафедри мікробіології, вірусології та імуно-
логії проф. І.О. Ситника вступив до аспірантури з мікро-
біології. Проф. І.О. Ситник відчував потенційні здібнос-
ті молодого випускника вишу і не помилився в ньому.

У ці роки колектив кафедри займався дослідженням 
комбінованої дії антибіотиків, жовчних кислот, детерген-

тів на мікроорганізми. У цю роботу активно включився 
Сергій Іванович і результати своїх досліджень оформив 
у вигляді кандидатської дисертації «Комбінована дія 
антибіотиків – аміноглікозидів і жовчних кислот на ста-
філококи», яку успішно захистив у 1980 р. 

Із середини 80-х років науковці кафедри почали за-
йматись вивченням мікрофлори людини, як результат 
цього – був розроблений оригінальний науковий напря-
мок – формування і функціонування мікробіоценозів 
шкіри людини в нормі та при патології.

За порадою проф. І.О. Ситника, Сергій Іванович 
долучився до цих досліджень. Він вивчав мікрофлору 
людини в місцях основних хірургічних розрізів, адже 
різні біотопи нашого тіла колонізуються мікробами й 
дуже різняться за своїм мікробним складом, біологічни-
ми властивостями. Це були одні з перших досліджень 
такого характеру в Україні. Тривалі дослідження в 
1995 р. завершились успішним захистом докторської 
дисертації на тему: «Мікробна екологія шкіри людини в 
різні вікові періоди». 

Трудову кар’єру Сергій Іванович розпочав у стінах 
рідного інституту: спочатку асистентом кафедри (1979-
1985 рр.), старшим викладачем (1985-1993 рр.), доцен-
том (1993-1995 рр.), професором. З 1994 р. й дотепер 
він – завідувач кафедри мікробіології, вірусології та 
імунології. Впродовж чотирьох років (2001-2004 рр.) 
працював на посаді проректора з міжнародних зв’язків, 
директором навчально-наукового інституту медико-біо-
логічних проблем ТДМУ (2012-2013 рр.).

Зараз колектив кафедри мікробіології, вірусології та 
імунології, очолюваної С.І. Климнюком, наполегливо 
працює над вивченням актуальних проблем екології 
мікроорганізмів при різних патологічних станах, засто-
сування пробіотиків у медицині, комбінованої дії анти-
біотиків. 

Сергій Іванович зробив вагомий внесок у створення 
навчально-наукової літератури з мікробіології. Він – спі-
вавтор національного підручника «Медична мікробіоло-
гія, вірусологія та імунологія», який рекомендований 
Міністерством освіти і науки та Міністерством охорони 
здоров’я України як підручник для студентів вищих на-
вчальних закладів України IV рівня акредитації. Загалом 
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чотири підручники вийшли за його співавторства укра-
їнською та англійською мовами, вісім посібників для 
студентів медичного, стоматологічного факультетів, 
мультимедійний лазерний компакт-диск «Мікробіологія», 
протоколи для проведення практичних занять україн-
ською та англійською мовами. Опублікував понад 300 
наукових публікацій, має 10 авторських свідоцтв і патент 
на винахід. Науковий керівник 10 кандидатських і кон-
сультант двох докторських дисертацій. 

Проф. С.І. Климнюк – високоінтелектуальна та 
духов на людина, талановитий лектор і педагог, вчитель 
студентів і молодих науковців. Його лекції завжди з 
великою цікавістю слухають студенти за їх проблемно-
го спрямування, пробуджують думку і бажання оволоді-
ти знаннями, допомагають знайти відповіді на актуаль-
ні проблеми мікробіології, вірусології та імунології. 

Сергій Іванович Климнюк успішно поєднує плідну 
науково-педагогічну та організаційну роботу. Він є голо-
вою Тернопільського обласного наукового товариства 
мікробіологів (1995-2013 рр.), заступником головного 
редактора журналу «Інфекційні хвороби», член редак-
ційної ради «Мікробіологічного журналу», журналу «Віс-
ник наукових досліджень», членом спеціалізованих рад 
Національного медичного університету імені О.О. Бого-
мольця, Тернопільського національного медичного 
університету ім. І.Я. Горбачевського, почесним про-
фесором ДУ «Інституту мікробіології та імунології 
ім. І.І. Меч никова НАМН України», академіком Міжна-
родної академії інтегративної антропології (з 1996 р.).

За багаторічну сумлінну працю, високий професіо-
налізм, особистий вагомий внесок у розвиток науки, 
охорони здоров’я та підготовку кадрів нагороджений 
подякою від Міністерства освіти і науки України та По-
чесною грамотою Тернопільської обласної ради.

Творчу наснагу і життєву енергію Сергій Іванович 
черпає від своєї родини. А надійною опорою в житті є 
дружина – Наталя Георгіївна – лікар-терапевтиня. Про-
довжують династію лікарів діти: донька Наталя – тера-
певтиня, син Іван – хірург, обоє – кандидати медичних 
наук, внучка – студентка медичного вишу. 

Шановний Сергію Івановичу, щиро бажаємо міцного 
здоров’я, щастя, невичерпної творчої наснаги, нових 
успіхів і звершень на шляху розвитку мікробіологічної 
та медичної науки.

Колектив кафедри мікробіології, вірусології та 
імунології ТНМУ ім. І.Я. Горбачевського,

редакція всеукраїнського науково-практичного 
медичного журналу «Інфекційні хвороби».

TO THE ANNIVERSARY  
OF THE FAMOUS UKRAINIAN SCIENTIST-
MICROBIOLOGIST PROFESSOR 
SERHIY IVANOVYCH KLYMNYUK

SUMMARY. The main biographical milestones and 
creative achievements of Doctor of Medical Sciences, 
S. I. Klymnyuk – a well-known scientist-microbiologist, 
whose studies and work are related to I. Horbachevsky 
Ternopil National Medical University are given.
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